

深度

做深做细

日常积小安为大安

一场法制讲座,虽说平常,却能教人知法守法;一个“护学岗”,虽说不起眼,却是学校师生的“守护岗”……近年来,市公安局长春路分局在打击犯罪、服务人民的同时,结合工作实际,将法制宣传工作做实做深做细,为保护青少年合法权益、预防未成年人犯罪做出了积极贡献。

长春路分局辖区共有中学、小学、幼儿园37所。分局主动与辖区中、小学校联系,精心选派民警担任“法制副校长”,定期开展各类法制进校园、安全进学校活动,年均授课50余次。

2016年以来,针对治安特点,分局归纳整理了街面诈骗、网络诈骗、电信诈骗等常见的36种诈骗形式,和防火、防盗、防伤害安全常识案例,制作宣传彩页5000余份发放给学生和老师、家长,收到良好教育效果。

分局利用“110宣传日”、六一儿童节及暑期等时间段开展不同规模的警营开放日活动,邀请幼儿园、中小学校学生和家長共同走进警营,到视频监控中心、办案中心、案管中心、物管中心等场所亲身体验、感受基层分局民警生活,使青少年树立正确的人生观,坚定理想信念。

“对校园安全非常重视,处警速度非常快,我们全体师生非常满意!”洛阳市东明外语实验学校

初中部校长张益庆用3个“非常”,给长春路分局打出高分。

长春路分局针对学校周边案件,殴打中、小学生,盗窃在校学生财物等案件常抓不懈,近几年来,共办理侵害青少年合法权益案件17起,打击处理违法人员21人。通过严厉打击,此类案件明显减少。

根据学校及周边治安问题,长春路分局组织案件大队、社区大队、巡防大队结合实际,对校园周边等重点区域、上学放学等重点时段采取武装巡逻、徒步巡逻、电巡等方式重点防控,并派驻便衣队在校园车辆集散点进行蹲守。

为确保学生人身安全,长春路分局在辖区学校设立8个“护学岗”,由民警在学生上下学期间开展助学工作。同时,该局利用流动警务车在校园周边巡回播放各类防范措施,尽可能消除校园周边安全隐患,有效打击震慑针对中小学生的各类违法犯罪行为。

温度

春风化雨

人性化执法有温度

一次人性化处警,看似普通却足以影响一些孩子的人生。近年来,面对未成年人犯罪案件,长春路分局从未成年人自身、家庭、学校、社会等方面剖析其原因,矫正其淡薄法制观念,将人性化执法理念落到实处,收到了良好的效果。

对于对自己孩子犯错后的处置方式,市民李先生很感谢长春路分局案件侦办大队民警。

今年2月,李先生12岁的儿子和其3名同学多次到涧西区一大型超市盗窃。2月26日,4个人再次行窃时,被超市工作人员发现。民警调查得知,4个孩子都是十二三岁的中学生,偷的商品全是零食和饮料。



预防青少年犯罪,守护校园安全

(本版图片均为资料图片)

“家长到场后非常生气,非要揍自己的孩子,被民警拦下。”民警孙东升说,考虑到4个学生还未成年,民警采取“案内外帮教”的措施,民警先结合案例告诉孩子们盗窃要承担的法律后果,随后通知孩子家长和学校教导主任到场,要求学生本学期内每周写出一周表现,由家长、学校教师签字后交给民警。

经教导,4个学生认识到错误,很真诚地

道了歉,家长向超市赔偿了损失,双方达成了谅解。随后,学生们被家长带走。

为保护失足青少年的隐私,长春路分局增设了“未成年人谈话室”,对案情较轻微的未成年违法人员安排老民警对其进行守法教育;办理涉及未成年人的案件时,主动聘请涧西区关工委或办事处、学校相关负责同志到场监督执法、帮教感化。

热度

一片热心

呵护留守儿童健康成长

一件衣物,一本书,看似平凡,却能给孩子带来温暖,更带来“诗和远方”。近年来,长春路分局多次组织留守、贫困儿童帮扶活动,让他们感受到社会大家庭的温暖关爱,心手传递正能量。



从2011年起,长春路分局响应共青团洛阳市委的号召,与汝阳县靳村乡双寺村小学结对帮扶,连续多年为该校贫困学生、留守儿童捐赠保暖衣物、学习用品、体育用品、助学金等,并为该校投资建设了图书室和体育室。

从2015年起,该局主动联系涧西区芳华路小学,组织民警以家庭为单位与该校留守学生开展一对一帮扶活动。

2015年6月1日,长春路分局组织开展“手拉手、献爱心”活动,局长李晓哲

专门抽出时间来到现场。分局民警志愿者和部分民警、职工子女与芳华路小学校长、老师及5名留守儿童,一起度过了一个快乐、幸福的六一儿童节。

2017年6月28日,长春路分局民警前往汝阳县靳村乡双寺村小学,看望慰问这里的老师及学生,为孩子们带来了民警捐赠的科普书370余本及购买的各类体育用品、学习工具70余套(如图)。2018年5月,长春路分局给景华实验小学捐赠了一批体育用品。

速度

闻警而动

快速出击侦破案件

打击犯罪,守护校园安全,是长春路分局的重点工作之一,尤其是对涉及校园安全的突发事件,做到闻警而动、快速侦办、严厉打击。

2016年4月12日中午,涧西区J小学四年级学生阳阳(化名)在去午托班的路上,被一名男子泼了一身汽油。事发后不久,阳阳的爸爸急忙报警:“刚才一个陌生人打电话说我孩子被泼汽油了,警告我赶紧还钱。”

案发后,长春路分局迅速成立专案组,但起初并未发现多少有效线索。分局案件大队四中队民警张磊说,阳阳被泼汽油的地方是一条小巷,由于摄像头位置较高,拍到的画面模糊,只能隐约看到嫌犯是一名蒙面男子,提了一个塑料桶,桶里装有少量汽油。

专案组判断,这是一起有预谋的案件,嫌犯作案前一定踩过

点。于是,专案组采取大海捞针的方法,一面走访群众,一面调取案发地周边近百个摄像头数千个小时的视频资料,一帧一帧地回放,经数天攻坚,成功锁定嫌犯的行动轨迹。“嫌犯的反侦查能力很强,作案后通过步行、打车等方式兜兜转转,出现在黄河路附近,最后坐上一辆外地牌照的商务车离开。”案件大队四中队中队长张辉说。

2016年4月28日,此案成功告破,专案组从30余名嫌疑对象中筛选出3名重点人员,在巩义市将其抓获,其中一名嫌犯交代,他与阳阳的爸爸存在债务纠纷,于是找到社会闲杂人员帮忙讨债……